

Задоволення основних потреб дітей та сімей

у зонах конфлікту за допомогою гуманітарних грошових переказів

Постдистрибуційний моніторинг грошових переказів гуманітарної допомоги у прифронтових районах у 4 кварталі 2023 року

Програма гуманітарних грошових переказів ЮНІСЕФ на 2023 рік спрямована на надання грошової допомоги сім'ям з дітьми в деокупованих та прифронтових районах на сході та півдні України. У жовтні та листопаді 2023 року для вибірки з 300 домогосподарств було проведено постдистрибуційний моніторинг (ПДМ) грошових переказів, наданих у прифронтових районах, шляхом особистих відвідувань домогосподарств. Нижче наведені основні висновки ПДМ.



Розмір домогосподарства

в середньому в кожному домогосподарстві зареєстровано 3,7 осіб (19% дівчаток; 21% хлопчиків; 37% жінок; 23% чоловіків).



Особи з інвалідністю

третина респондентів (34%) повідомили, що мають у домогосподарстві принаймні одну людину з інвалідністю (10% мають дитину з інвалідністю; 29% мають дорослу людину з інвалідністю).



Перевірка бенефіціарів

97% домогосподарств бенефіціарів змогли надати дійсне свідоцтво про народження дітей у ДГ.



Близько однієї п'ятої бенефіціарів переїхали

за оцінками, 21,8% бенефіціарів у вибірці переїхали на інше місце з моменту реєстрації до ДПМ, переважно з Дергачівської та Вільхівської громад (у Харківській області) та Марганецької громади (у Дніпропетровській області), які є регіонами, що зазнають частих обстрілів, (обов'язкової) евакуації та необхідності переміщення.



Використання грошової допомоги

бенефіціари в основному використовували грошову допомогу на продукти харчування (83%), одяг (79%), навчальні матеріали (61%), предмети гігієни (57%), комунальні послуги (50%), ліки (46%) та непродовольчі товари (40%).



Використання грошової допомоги на потреби дітей

98% бенефіціарів вказали, що вони використали (принаймні частину) готівку на витрати, пов'язані з дітьми.



Підтримка дітей

більше дев'яти з 10 респондентів зазначили, що грошова допомога дозволила їхнім домогосподарствам отримати доступ до товарів та послуг для дітей, до яких вони інакше не мали б доступу.



Державна підтримка

82% бенефіціарів повідомили про те, що вони отримували «соціальну допомогу або грошову допомогу від уряду» (соціальний захист за рахунок внесків і без внесків), з яких 49% отримували пенсію, 39% отримували допомогу на житло для ВПО, 19% – для дітей, які перебувають під опікою/піклуванням, 11% – для грошової допомоги по вагітності та пологах та для самотніх батьків.



Доступ до соціальних послуг

56% бенефіціарів зазначили, що вони мали змогу «повністю» (40%) або «частково» (16%) отримати доступ до соціальних послуг у разі потреби.



Гаряча лінія ЮНІСЕФ

майже дві третини бенефіціарів (65%) повідомили, що їм відомо про гарячу лінію ЮНІСЕФ, а 13% з них або надали відгуки, або повідомили про скарги на гарячу лінію.



Задоволеність сумою грошового переказу

майже всі (98%) були задоволені сумою грошового переказу, яку вони отримали.



Шанобливе ставлення під час реєстрації

майже всі (99,3%) повідомили, що до них ставилися з повагою під час реєстрації (яку проводили партнери-виконавці та місцеві органи влади у координації з офісом ЮНІСЕФ у Дніпрі).



Бажаний спосіб підтримки

99,7% зазначили, що вони задоволені «грошовою допомогою» як найкращим способом допомоги.



Конфлікт

43% домогосподарств мешкали в районах збройного конфлікту і там, де конфлікт тривав, 31% домогосподарств постраждали від раптових обстрілів, а 23% домогосподарств були репатріантами.



Охорона здоров'я

майже чотири з 10 бенефіціарів повідомили, що домогосподарства були змушені або відкладати, або не звертатися за медичною допомогою у разі потреби через фінансові обмеження.



Освіта

хоча всі домогосподарства повідомили, що діти шкільного віку в їхніх сім'ях мали доступ до освіти, вони отримували освіту або «лише онлайн» (96%), тоді як 2% відвідували заняття або «лише особисто», або у «гібридному форматі».



Стратегії подолання, засновані на споживанні

найбільш часто використовуваною стратегією подолання бідності було вживання менш бажаних / дорогих продуктів харчування (55% відповіли «щодня»), та зменшення кількості їжі, яку споживають дорослі (15% відповіли «щодня»).



Розширення прав та можливостей

99% респондентів вказали, що грошова допомога певною мірою позитивно вплинула на розширення прав та можливостей, однак половина респондентів (48%) відповіла «частково», 33% – «в основному» і 19% – «повністю» (90% респондентів були жінки).



Засоби до існування

48% домогосподарств займалися принаймні однією офіційною діяльністю, що приносить дохід, тоді як 23% займалися неформальною/сезонною діяльністю, що приносить дохід.



Основні потреби:

1. Майже вісім із 10 бенефіціарів повідомили, що вони могли задовольнити принаймні половину основних потреб домогосподарства за 30 днів до опитування (78%).
2. Майже дві третини респондентів зазначили, що їхні домогосподарства не

мають достатньо грошей, щоб покрити основні потреби на наступний місяць (65%).

3. Для 75% домогосподарств грошова допомога допомогла задовольнити основні потреби сім'ї лише на термін до 4 тижнів.

Програма гуманітарних грошових переказів на 2023 рік

Програма гуманітарних грошових переказів ЮНІСЕФ в Україні у 2023 році надавала багатоцільову грошову допомогу домогосподарствам з дітьми в деокупованих та прифронтових районах для задоволення їхніх основних потреб. Кожне господарство отримало допомогу на три місяці, підтримано до п'яти осіб на кожне домогосподарстві (крім сімей з прийомними дітьми або будинків сімейного типу, в яких підтримка надавалася в об'ємі до 15 осіб). Вартість переказу,

наданого у 2023 році, становила 2220 грн (еквівалент 60 доларів США) на одну особу на місяць, що дорівнювало 6660 грн за три місяці підтримки (180 доларів США), відповідно до рекомендованих розмірів переказу від робочої групи з грошових переказів (який наприкінці 2023 року зріс до 3600 грн на людину/місяць). Загалом у 2023 році ЮНІСЕФ надав грошову допомогу 62 тис. домогосподарств, охопивши 220 тис. осіб, у тому числі 113 тис. дітей.



61,869

домогосподарств



220,181

людина



112,893

дитини



45 мільйонів

доларів США

Робота з Міністерством соціальної політики та державними системами з питань грошових переказів

Крім надання гуманітарних грошових переказів домогосподарствам з дітьми в деокупованих та прифронтових районах у 2023 році, ЮНІСЕФ також співпрацював з Міністерством соціальної політики щодо надання грошової допомоги вразливим сім'ям з дітьми.

- **Грошові кошти на підготовку до зими:** у грудні 2023 року ЮНІСЕФ надав грошові кошти на підготовку до зими 4 765 сім'ям (20 410 осіб; 14 579 дітей) у районах, ВІДНЕСЕНИХ ДО категорії «холодних зон» у Дніпровській, Запорізькій та Харківській областях. Бенефіціарами були малозабезпечені сім'ї з трьома або більше дітьми або принаймні однією дитиною-інвалідом. Усі бенефіціари були визначені на підставі наявних реєстрів Мінсоцполітики. До-

помога ЮНІСЕФ у підготовці до зими доповнювала державну соціальну допомогу, яку ці бенефіціари вже отримували. Міністерством та ЮНІСЕФ спільно було розроблено урядову постанову, схвалену Парламентом та Прем'єр-міністром України, що дозволяє передавати ЮНІСЕФ дані про одержувачів допомоги для здійснення цих переказів.

- **«Допомога»:** це урядова платформа, на якій громадяни України, які постраждали від війни, можуть зареєструватися для отримання допомоги (протягом 2022 року). У 2023 році ЮНІСЕФ надав грошову допомогу 9711 сім'ям з дітьми з інвалідністю, які раніше зареєструвалися на платформі ««Допомога»».

У 2023 році програма гуманітарних грошових переказів була підтримана фінансуванням Європейського Союзу, урядів Німеччини, Норвегії та Португалії та сім'ї національних комітетів ЮНІСЕФ.

У 2024 році в рамках своєї Гуманітарної допомоги дітям (ГДД) ЮНІСЕФ звернеться за 68 мільйонами доларів США для підтримки 39 985 домогосподарств за допомогою гуманітарних грошових переказів, а також продовжуватиме надавати пріоритет прифронтовим територіям на сході та півдні України.